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图形推理答案及解析　

图形推理

知识点一　 模拟实战

1. 【答案】 C

【解析】 第一步, 观察特征。

组成元素相同, 考虑动态位置。

第二步, 一条式, 从左到右找规律。

每幅图都包含一条短线、 一条长线, 短线沿六边形依次逆时针平移一个边 (如图

所示), 长线依次左斜右斜间隔出现 (如图所示), 只有 C 项符合。

因此, 选择 C 选项。

2. 【答案】 D

【解析】 第一步, 观察特征。

题干图形组成相同, 考虑位置类。

第二步, 一条式, 从左到右找规律。

观察发现, 题干黑色方块在十六宫格内: 由内向外移动, 且黑方块在内圈时每次

顺时针移动一格, 在外圈时每次顺时针移动两格, 依此规律只有 D 项符合。

因此, 选择 D 选项。

3. 【答案】 C

【解析】 第一步, 观察特征。

图形组成元素相同, 优先考虑位置类。
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　 判断推理·抽丝剥茧

第二步, 一条式, 从左向右依次观察。

从左到右观察, 图 1 到图 2, 图形逆时针旋转 90 度; 图 2 到图 3, 图形逆时针旋转

180 度; 图 3 到图 4, 图形逆时针旋转 270 度。 按照这个规律, 图 4 到图 5, 图形应逆

时针旋转 360 度。

因此, 选择 C 选项。

4. 【答案】 C

【解析】 第一步, 观察特征。

每幅图构成元素都相同, 只有方向发生变化, 优先考虑动态位置。

第二步, 一条式, 从左到右找规律。

五边形每次沿逆时针方向旋转 90°, 梯形每次沿着顺时针方向旋转 90°, 只有 C 项符合。

因此, 选择 C 选项。

知识点二　 模拟实战

1. 【答案】 A

【解析】 第一步, 观察特征。

图形组成相同, 内部填充不同, 考虑运算类定义叠加。

第二步, 九宫格, 横向规律较为常见, 优先考虑。

第一行可以得到定义叠加规则: 黑+白 =白; 白+黑 = 白; 白+白 = 黑。 第二行验证

符合规律, 第三行运用规律, 只有 A 项符合。

因此, 选择 A 选项。

2. 【答案】 A

【解析】 第一步, 观察特征。

题干图形轮廓相同, 填充内容不同, 考虑定义叠加。

第二步, 一条式, 从左到右找规律。

观察第一段发现: 黑球+白球=黑球; 白球+白球=空白; 黑球+空白=空白; 空白+

空白=黑球, 第二段应用规律, 发现只有 A 项符合。

因此, 选择 A 选项。

3. 【答案】 B
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【解析】 第一步, 观察特征。

图形组成相似, 考虑样式类。

第二步, 两段式, 第一段找规律, 第二段用规律。

第一段中正方形外框不变, 内部元素图一与图二去同求异后, 逆时针旋转 90°得到

图三, 第二段用规律, 只有 B 项符合。

因此, 选择 B 选项。

4. 【答案】 D

【解析】 第一步, 观察特征。

图形组成相似, 考虑样式类。 部分线条组成相似, 考虑运算类。

第二步, 两段式, 第一段找规律, 第二段用规律。

第一段, 前两个图形去同求异得到第三个图形; 第二段, 前两个图形去同求异得

到 D 项。

因此, 选择 D 选项。

知识点三　 模拟实战

1. 【答案】 A

【解析】 图形组成既不相同又不相似, 均为整体, 可考虑一笔画规律。 题干图形均

可一笔画, 选项中只有 A 选、 项可以一笔画。

因此, 选择 A 选项。

2. 【答案】 D

【解析】 第一步, 观察特征。

组成元素不同, 优先考虑数量类或属性类。 第 4 个图形是常考的两笔画图形的变

形, 考虑笔画数。

第二步, 根据规律进行分组。

图形①④⑥是两笔画图形; 图形②③⑤是一笔画图形, 分为两组。

因此, 选择 D 选项。

3. 【答案】 C

【解析】 第一步, 观察特征。
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图形组成不同, 优先考虑数量或属性。

第二步, 九宫格, 优先横纵找规律。

所给图形封闭面特征明显, 优先数面, 横向无明显规律, 考虑竖列观察。 第一

列, 封闭面数量为 3、 2、 6, 相加为 11, 第二列封闭数量为 4、 2、 5, 相加也为 11, 将

此规律应用到第三列, 前两图的封闭面为 5、 2, 故问号处应为封闭面数量为 4 的图形。

因此, 选择 C 选项。

4. 【答案】 A

【解析】 第一步, 观察特征。

图形组成不同, 优先考虑数量类。

第二步, 一条式, 从左到右找规律。

从左到右, 所给图形均有一个封闭面, 排除 B 项; 进一步观察, 前一图形的最后

的字母与后一个图形的首字母相同, 排除 C、 D 项。

因此, 选择 A 选项。

知识点四　 模拟实战

1. 【答案】 D

【解析】 第一步, 观察特征。

图形组成规整美观, 优先考虑对称属性。

第二步, 两段式, 第一段找规律, 第二段用规律。

第一段中, 所给图形均为中心对称图形, 且所有面的形状均相同; 第二段中, 所

给图形都既轴对称也中心对称, 且所有面的形状均相同, 只有 D 项符合。

因此, 选择 D 选项。

2. 【答案】 D

【解析】 第一步, 观察特征。

组成元素不同, 且均为对称图形, 优先考虑属性类。

第二步, 两段式, 第一段找规律, 第二段用规律。

第一段三幅图形对称轴的数量依次为: 1 条、 2 条、 3 条, 符合相加的运算规

律, 第二段前两幅图形的对称轴依次为: 1 条、 1 条, 所以问号处应选择两条对称轴的
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图形推理答案及解析　

图形, 只有 D 选项符合。

因此, 选择 D 选项。

3. 【答案】 A

【解析】 第一步, 观察特征。

图形组成不同, 考虑数量类或属性类。 图形较为规整, 考虑属性类对称性。

第二步, 根据规律进行分组。

通过观察发现对称性无法分类, 继续观察发现图形①③⑥中均只由曲线组成, 图

形②④⑤均由曲线和直线组成, 分为两组。

因此, 选择 A 选项。

4. 【答案】 B

【解析】 第一步, 观察特征。

组成元素不同, 优先考虑数量类或属性类。 每个图形均有纯直线、 纯曲线图

形, 考虑属性类曲直性。

第二步, 九宫格, 考虑横向或纵向找规律。

第一列, 均是直线图形; 第二列均是曲线图形, 第三列均是有曲有直图形, 所以

问号处的图形中应为有曲有直图形, 只有 B 项符合。

因此, 选择 B 选项。

知识点五　 模拟实战

1. 【答案】 B

【解析】 第一步, 本题考查六面体折纸盒。

第二步, 分析选项。

A 项: 顶面和正面在展开图中是相对面, 不能同时出现, 排除;

B 项: 三个面的相对位置关系及图案特征与展开图一致, 正确;

C 项: 顶面和正面在展开图中是相对面, 不能同时出现, 排除;

D 项: 由选项中的正面经过右侧面向顶面画时针, 方向为逆时针, 而平面展开图

中是顺时针, 排除。

因此, 选择 B 选项。
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2. 【答案】 B

【解析】 第一步, 本题为六面体折纸盒题型。

第二步, 分析选项。

A 项: 顶面与正面的公共边特征错误, 排除;

B 项: 三个面的相邻位置关系及图案特征与展开图一致, 正确;

C 项: 一点面与三点面是相对面, 不能同时出现在立体图中, 排除;

D 项: 两点面应该在箭头面的右侧, 排除。

因此, 选择 B 选项。

定义判断

1. 【答案】 A

【解析】 第一步, 看提问方式, 本题属于选是题。

第二步, 找关键信息。

①个体对自身的心理与行为的主动掌握;

②达到所预定的模式或目标的自我实现。

第三步, 辨析选项。

A 项: “感到压力大就会通过跑步的方式” 符合关键信息①, “舒缓压力” 符合关

键信息②, 符合定义;

B 项: “意志力薄弱” “强制减肥” 不符合关键信息①, 不符合定义;

C 项: 受到批评时偷偷哭泣, 没有体现关键信息①, 不符合定义;

D 项: 受到女朋友嫌弃而减肥, 不符合关键信息①, 不符合定义。

因此, 选择 A 选项。

2. 【答案】 A

【解析】 第一步, 看提问方式, 本题属于选是题。

第二步, 找关键信息。
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①艺术作品衍生而来的艺术与商品的结合体, 具备一定的艺术附加值。

第三步, 辨析选项。

A 项: 作家价值 1 万元的作品集, 是经过收集、 征集、 并鉴定之后结集成册, 极具

收藏价值, 满足 “艺术作品衍生而来的艺术与商品的结合体, 具备一定的艺术附加

值”, 符合定义;

B 项: “作品真迹” 属于艺术品, 不符合关键信息①, 不符合定义;

C 项: “生前使用的手表” 不属于艺术品的衍生品, 不符合关键信息①, 不符合

定义;

D 项: “学生们的手工艺品”
 

不属于艺术品的衍生品, 不符合关键信息①, 不符合

定义。

因此, 选择 A 选项。

3. 【答案】 C

【解析】 第一步, 看提问方式, 本题属于选是题。

第二步, 找关键信息。

差异容忍: 对于所属群体个别成员的与众不同常常给予善意的理解;

卓越排斥: 对于非己群体成员的优秀表现常常给予恶意的理解。

第三步, 辨析选项。

A 项: 小马只是受到领导表扬, 并未体现与众不同, 不符合差异容忍, 说法错误;

B 项: 足球运动员和老李不属于同一群体, 老李的善意理解不符合差异容忍, 说

法错误;

C 项: 小赵捐款少, 符合 “个别成员的与众不同”, 认为他近期遇到困难, 符合

“善意的理解”, 说法正确;

D 项: 老刘和老赵属于同一群体, 不符合卓越排斥, 说法错误。

因此, 选择 C 选项。

4. 【答案】 B

【解析】 第一步, 看提问方式, 本题属于选是题。

第二步, 找关键信息。

①最喜欢那些对自己的喜欢、 奖励、 赞扬不断增加的人或物;
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②最不喜欢那些显得不断减少的人或物。

第三步, 辨析选项。

A 项: 刚开始勤奋, 受到赞扬, 但后来没有体现赞扬增加还是降低, 可是行为却

发生变化, 不符合定义;

B 项: 小林之前照顾她, 但后来减少体贴, 体现了 “不断减少”, 小美决定离婚体

现了 “最不喜欢那些显得不断减少的人或物”, 符合定义;

C 项: 父母一直对小陆严格要求, 没有体现 “不断增加” 或 “不断减少”, 不符合

定义;

D 项: 数学成绩高没有体现她 “喜欢” 或 “不喜欢”, 不符合定义。

因此, 选择 B 选项。

5. 【答案】 C

【解析】 第一步, 根据提问方式, 确定为选是题。

第二步, 找关键信息。

上下联表示一般的相反关系和矛盾对立关系, 借正反对照、 比较以突出事物的

本质。

第三步, 辨析选项。

A 项: 只要朋友互相知心, 即使分离在天涯海角, 也像近邻一样, “海内” 对 “天

涯”、 “知己” 对 “比邻”, 意思是相近的, 不符合定义;

B 项: 要想用尽目力眺望到极远的地方, 那就要再上一层楼, 两句是紧密连贯

的, 没有体现 “矛盾对立关系”, 不符合定义;

C 项: 列国诸侯的土地是有限的, 贪暴秦国的欲望是不能满足的。 “有限” 与 “无

厌” 是反对, 符合定义;

D 项: 有时长空中的烟雾一下子消散了, 皎洁的月光, 一泻千里, 两句意思相关

互补, 不符合定义。

因此, 选择 C 选项。

6. 【答案】 B

【解析】 第一步, 看提问方式, 本题属于选非题。

第二步, 找关键信息。
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人们生活中可有可无的习惯性支出。

第三步, 辨析选项。

A 项, “买彩票” 属于可有可无的支出, 符合定义;

B 项, “每天都需要乘地铁上下班” 不是可有可无的支出, 不符合定义;

C 项, “周五的晚上都会打车回家” 属于可有可无的支出, 符合定义;

D 项,
 

“买一杯奶茶” 属于可有可无的支出, 符合定义。

因此, 选择 B 选项。

7. 【答案】 C

【解析】 第一步, 看提问方式, 本题属于选是题。

第二步, 找关键信息。

①承租人将其所拥有的物品出售给出租人;

②再从出租人手里将该物品重新租回。

第三步, 辨析选项。

A 项: “将住房抵给了银行” 不符合关键信息①, 不符合定义;

B 项: “甲某从乙某处购得”
 

不符合关键信息①, 不符合定义;

C 项: 甲某将房子卖给乙某后又租回, 符合关键信息, 符合定义;

D 项: “由于经营不善又不得不低价卖给了乙某” 不符合关键信息②, 不符合定义。

因此, 选择 C 选项。

8. 【答案】 B

【解析】 第一步, 根据提问方式, 确定为选是题。

第二步, 找关键信息。

赡养: 子女或晚辈对父母或长辈在物质上和生活上的帮助。

抚养: 主要是父母、 祖父母、 外祖父母等长辈对子女、 孙子女、 外孙子女等晚辈

的抚育、 教养。

扶养: 平辈亲属以及夫妻之间依法发生的经济供养和生活扶助权利义务关系。

第三步, 辨析选项。

(1) 单位给小刘支付日常开销, 不符合任何一个定义;

(2) 姐姐给小李零花钱, 符合 “平辈亲属以及夫妻之间依法发生的经济供养和生
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活扶助权利义务关系”, 符合扶养;

(3) 老伴已经去世, 不符合夫妻之间的经济供养, 不符合定义。

因此, 选择 B 选项。

9. 【答案】 D

【解析】 第一步, 根据提问方式, 确定为选是题。

第二步, 找关键信息。

为了获得物质或社会报酬或避免惩罚而完成某种行为, 完成某种行为是为了行为

的结果, 而不是行为本身。

第三步, 辨析选项。

A 项: 集邮爱好者买邮票是因为喜欢, 这个行为是为了行为的本身, 不符合定义;

B 项: 乙打工的动机不明确, 不明确是否为了行动的结果, 不符合定义;

C 项: 没有具体体现出丙变乖的动机是什么, 不符合定义;

D 项: 丁买大牌手袋是为了站稳脚跟, 而不是喜欢手袋, 符合定义。

因此, 选择 D 选项。

10. 【答案】 C

【解析】 第一步, 看提问方式, 本题属于选是题。

第二步, 找关键信息。

①企业达到一定规模;

②产生非常强的吞噬和自我复制能力, 把它势力所及的大量资源吸引过去;

③这些资源使得企业更加强大。

第三步, 辨析选项。

A 项: “最终倒闭” 不符合关键信息③, 排除;

B 项: “托尼” 不符合关键信息①, 排除;

C 项: “行业龙头地位” 符合关键信息①, “众多供应商加盟” 符合关键信息

②, “企业的影响力也得到了提升” 符合关键信息③, 符合定义;

D 项: “创办初期” 不符合关键信息①, 没有出现吸引人才后的结果, 不符合关键

信息③, 排除。

因此, 选择 C 选项。
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类比推理

1. 【答案】 D

【解析】 第一步, 确定题干逻辑关系。

“学堂” 和 “学校” 为全同关系, “学校” 里有 “学生”, 两词为对应关系。

第二步, 辨析选项。

A 项: “医院” 里有具体的 “科室”, 与题干逻辑不一致, 排除;

B 项: “甜品” 和 “特产” 为交叉关系, 与题干逻辑关系不一致, 排除;

C 项: “寺庙” 是一种宗教 “场所”, 与题干逻辑关系不一致, 排除;

D 项: “店铺” 即 “商店”, 两词为全同关系, “商店” 里有 “顾客”, 两词为对应

关系, 与题干逻辑关系一致, 正确。

因此, 选择 D 选项。

2. 【答案】 B

【解析】 第一步, 确定题干逻辑关系。

“民航飞行员” 和 “部队飞行员” 都是飞行员, 两词为并列关系。

第二步, 辨析选项。

A 项: “高管人员” 是 “管理人员”, 两词为种属关系, 与题干逻辑关系不一

致, 排除;

B 项: “消化系统” 和 “呼吸系统” 都是人体内脏中的系统, 两词为并列关系, 与

题干逻辑关系一致, 正确;

C 项: “舞台艺术” 与 “工作人员” 无明显逻辑关系, 与题干逻辑关系不一致,

排除;

D 项: “北京故宫” 是 “风景名胜”, 两词为种属关系, 与题干逻辑关系不一

致, 排除。

因此, 选择 B 选项。
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3. 【答案】 B

【解析】 分别将选项代入题干, 确定逻辑关系。

A 项: “山竹” 属于 “水果”, 二者属于包容关系中的种属关系, “西湖龙井” 属

于绿茶而非 “红茶”, 二者属于全异关系, 排除;

B 项: “山竹” 和 “香蕉” 均属于水果, 二者属于并列关系, “红茶” 和 “绿茶”

均属于茶叶, 二者属于并列关系, 前后逻辑关系一致, 正确;

C 项: “山竹” 是 “小乔木”, 二者属于包容关系中的种属关系, “红茶” 属于一

种 “茶叶”, 二者属于包容关系中的种属关系, 但前后顺序不一致, 排除;

D 项: “山竹” 中含有 “维生素”, 二者属于包容关系中的组成关系, “红茶” 中

有 “茶多酚”, 二者属于包容关系中的组成关系, 但前后顺序不一致, 排除。

因此, 选择 B 选项。

4. 【答案】 C

【解析】 第一步, 确定题干逻辑关系。

“心照不宣” 是指彼此心里都明白, 不用明说, 与 “默契” 属于近义关系。

第二步, 辨析选项。

A 项: “首鼠两端” 指在两者之间犹豫不决或动摇不定, 与 “猥琐” 无明显逻辑关

系, 排除;

B 项: “暗度陈仓” 比喻暗中进行活动, 与 “明显” 无明显逻辑关系, 排除;

C 项: “太仓一粟” 比喻极大的数量中一个非常小的数目, 与 “渺小” 属于近义关

系, 与题干逻辑关系一致, 符合;

D 项: “推陈出新” 引申为剔除旧事物中的糟粕, 吸取精华, 使之向新的方向发

展, 不一定都是 “创新”, 排除。

因此, 选择 C 选项。

5. 【答案】 B

【解析】 第一步, 确定题干逻辑关系。

“信用卡” 是 “银行卡” 的一种, 二者属于种属关系, 二者均有 “支付” 的功

能, 与 “支付” 属于功能对应关系。

第二步, 辨析选项。
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A 项: “超市” 中有 “商品”, 二者属于对应关系, 排除;

B 项: “长途巴士” 是 “巴士”, 二者属于种属关系, 二者均有 “运输” 的功

能, 与 “运输” 属于功能对应关系, 与题干逻辑关系一致, 符合;

C 项: “树木” 是 “森林” 的组成部分, 二者属于组成关系, 排除;

D 项: “笔试” 是考试的一种方式, 二者属于对应关系, 排除。

因此, 选择 B 选项。

6. 【答案】 D

【解析】 第一步, 确定题干逻辑关系。

“主板” 属于硬件而非 “软件”, 二者属于全异关系。

第二步, 分析选项。

A 项: “帽子” 属于 “服饰”, 二者属于包容关系中的种属关系, 排除;

B 项: “手机” 属于 “通信设备”, 二者属于包容关系中的种属关系, 排除;

C 项: “客车” 和 “货车” 属于并列关系中的反对关系, 排除;

D 项: “金星” 属于行星而非 “恒星”, 二者属于全异关系, 与题干逻辑关系一

致, 符合。

因此, 选择 D 选项。

7. 【答案】 A

【解析】 分别将选项代入题干, 确定逻辑关系。

A 项: “加强” “防护” 两词为动宾关系, “顾全” “大局” 两词也为动宾关系, 前

后逻辑关系一致, 符合;

B 项: “实时” “防护” 两词为偏正关系, “顾全” 和 “保全” 两词为近义词, 前

后逻辑关系不一致, 排除;

C 项: “防护” “措施” 两词为偏正关系, “顾全” “整体” 两词为动宾关系, 前后

逻辑关系不一致, 排除;

D 项: “防护” 和 “保护” 两词为近义词, “顾全” 和 “顾虑” 无明显逻辑关

系, 前后逻辑关系不一致, 排除。

因此, 选择 A 选项。

8. 【答案】 A
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【解析】 第一步, 确定题干逻辑关系。

“峨眉山” 位于 “四川” 省, “峨眉山” 既是山名又是县级市名, 两词为对应

关系。

第二步, 辨析选项。

A 项: “庐山” 位于 “江西” 省, “庐山” 既是山名又是县级市名市, 与题干逻辑

关系一致, 正确;

B 项: “乐山” 位于四川省, 对应关系错误, 与题干逻辑关系不一致, 排除;

C 项: “泰山” 位于 “山东” 省泰安市, 但 “泰山” 只是山名, 与题干逻辑关系

不一致, 排除;

D 项: “嵩山” 位于河南省, 对应关系错误, 与题干逻辑关系不一致, 排除。

因此, 选择 A 选项。

9. 【答案】 D

【解析】 第一步, 确定题干逻辑关系

对有些 “动物” 来说 “海洋” 是它们的生活地点, 两词为对应关系。

第二步, 辨析选项。

A 项: “马路” 是 “环卫工人” 的工作地点, 非生活环境, 且顺序不对, 与题干逻

辑关系不一致, 排除;

B 项: “科幻电影” 可以改编自 “小说”, 与题干逻辑关系不一致, 排除;

C 项: 所有的 “人类” 都生活在 “自然环境” 中, 与题干逻辑关系不一致, 排除;

D 项: 对有些 “禽类” 来说 “动物园” 是它们的生活地点, 两词为对应关系, 与

题干逻辑关系一致, 符合。

因此, 选择 D 选项。

10. 【答案】 C

【解析】 分别将选项代入题干, 确定逻辑关系。

A 项: “交警” 指挥 “交通”, “扶贫干部” 改善 “贫困”, 二者均属于主宾关

系, 但前后顺序不同, 排除;

B 项: “火车” 属于一种 “交通” 工具, 二者属于对应关系, “富裕” 和 “贫困”

属于反义关系, 排除;
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C 项: “交通” 和 “拥堵” 属于偏正关系, “生活” 和 “贫困” 属于偏正关系, 前

后逻辑关系一致, 符合;

D 项: “交通法” 用于治理 “交通”, 二者属于对应关系, “扶贫政策” 用于解决

“贫困”, 二者属于对应关系, 但前后顺序不同, 排除。

因此, 选择 C 选项。

逻辑判断

知识点一　 翻译推理

1. 【答案】 B

【解析】 第一步, 确定题型。

根据题干关联词 “除非……否则” 等, 确定为翻译推理。

第二步, 翻译题干。

①¬ 挂科→高出勤率且认真学习;

②评优资格→参加文体活动

第三步, 进行推理。

A 项: 认真上课, 不迟到不早退是对于①的肯后, 肯后得不出必然结论, 排除;

B 项: 没有认真学习是对于①的否后, 否后必否前, 则小方会挂科, 可以推出;

C 项: 认真学习与评优资格在题干中没有联系, 故无法推出;

D 项: 没有获得评优资格是对于②的否前, 否前得不到必然结论, 排除。

因此, 选择 B 选项。

2. 【答案】 A

【解析】 第一步, 确定题型。

根据题干关联词 “不……不”, 确定为翻译推理。
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第二步, 翻译题干。

①入内→本公司员工;

②本公司新员工。

第三步, 进行推理。

②是对①的肯后, 肯后得可能结论, 只有 A 项符合。

因此, 选择 A 选项。

知识点二　 真假推理

1. 【答案】 B

【解析】 第一步, 确定题型。

题干有若干论断和真假限定, 确定为真假推理。

第二步, 找关系。

小王说的话和小苏说的话属于矛盾关系。

第三步, 看其余。

根据矛盾关系特性: 必有一真必有一假, 故真话在小王说的话和小苏说的话当

中, 因此, 小刘说的是假话, 真话为: 是小刘送的, 只有 B 项符合。

因此, 选择 B 选项。

2. 【答案】 D

【解析】 第一步, 确定题型。

题干有若干论断和真假限定, 确定为真假推理。

第二步, 找关系。

张: 高珊珊

王: 高珊珊且艾莉

李: ¬ 高珊珊且¬ 艾莉

赵: ¬ 高珊珊→艾莉

李的话 “¬ 高珊珊且¬ 艾莉” 和赵的话 “¬ 高珊珊→艾莉” 为矛盾关系。

第三步, 看其余。

根据矛盾关系的特性 “必有一真, 必有一假” 及 “有两假” 的真假限定, 可知其
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余的张和王说的话一真一假;

若王的话为真, 根据且关系 “全真才真”, 可知高珊珊且艾莉都进入决赛, 此时张

的话也为真, 与 “一真一假” 矛盾, 可知王的话为假, 张的话为真, 即高珊珊进入决

赛, 艾莉没有进入决赛, 则李为假, 赵为真。

因此, 选择 D 选项。

知识点三　 分析推理

1. 【答案】 B

【解析】 第一步, 确定题型。

题干具有匹配特征, 确定为分析推理。

第二步, 分析题干, 进行推理。

题干条件不确定, 优先采用代入法。

代入 A 项: 于老师两句都猜对了, 排除;

代入 B 项: 于老师、 郭老师、 高老师都只猜对了一半, 符合条件;

代入 C 项: 于老师两句都猜错了, 排除;

代入 D 项: 于老师两句都猜错了, 排除。

因此, 选择 B 选项。

2. 【答案】 B

【解析】 第一步, 确定题型。

题干具有匹配特征, 确定为分析推理。

第二步, 分析条件, 进行推理。

根据条件 “三个提示中, 只有一个提示是正确的, 其他都是假的”, 题干信息有真

有假时, 使用代入法解题:

代入 A 项 “5-6-7-8”: (1) (3) 为真, 与备注冲突, 排除;

代入 B 项 “6-5-8-7”: (1) 为真, (2) (3) 为假, 满足备注的要求, 符合;

代入 C 项 “6-5-7-8”: (1) (3) 为真, 与备注冲突, 排除;

代入 D 项 “7-8-6-5”: (1) (2) (3) 为假, 与备注冲突, 排除。

因此, 选择 B 选项。
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3. 【答案】 C

【解析】 第一步, 确定题型。

题干有信息匹配特征, 确定为分析推理。

第二步, 分析条件, 进行推理。

在题干中出现了一个确定信息: 孙同学坐在钱同学和一个大二的同学之间, 如下

图所示:

已知同一年级的两位同学都坐在相邻位置, 赵同学与李同学同一个年级, 那么赵、

李相邻。 而刘同学和钱同学不相邻, 孙同学和赵同学不相邻, 所以孙、 刘相邻, 可知

刘同学大二, 排除 D。 由赵、 李同一个年级, 推知孙、 刘是大二学生, 赵、 李是大一

学生。 如下图所示:

因此, 选择 C 选项。

知识点四　 归纳推理

1. 【答案】 A

【解析】 第一步, 确定题型。

根据提问方式及题干特征, 确定为归纳推理。

第二步, 辨析选项。

A 项: 根据题干 “具体为什么鼻子是受基因影响最大的面部特征仍尚待研究” 可

知该项可以推出;

B 项: 题干并未提及染色体区域的问题, 话题不一致, 无法推出;

C 项: 题干并未提及科学家确定了多少基因区域的问题, 话题不一致, 无法推出;
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D 项: “只要具有高鼻梁, 就一定是帅哥美女”, 表述过于绝对, 无法推出。

因此, 选择 A 选项。

2. 【答案】 D

【解析】 第一步, 确定题型。

根据题干特征及提问方式, 确定为归纳推理。

第二步, 辨析选项。

A 项: 题干表述为肺鱼 “成为陆地脊椎动物祖先的有力竞争者”, 但不一定就是陆

地脊椎动物的祖先, 不能推出;

B 项: 题干表述为肺鱼是 “仍活着的最古老脊椎动物之一”, 不知道与已灭绝的动

物相比是否也是最古老, 但选项表述过于绝对, 不能推出;

C 项: 题干表述为肺鱼能休眠, 有水时重生的原因是拥有肺, 没有说明寿命长的

原因, 不能推出;

D 项: 根据 “它们拥有跟人类同源的肺” 和 “拥有像四足动物那样行走的腹鳍”

可以推出。

因此, 选择 D 选项。

知识点五　 论证类

1. 【答案】 C

【解析】 第一步, 确定题型。

根据提问方式中出现 “支持”, 确定为加强论证。

第二步, 找论点和论据。

论点: 女性更容易出现手脚冰凉的现象。

论据: 当我们的身体感觉到寒冷, 会让血液流向心脏、 肺部等重要器官, 在寒冷

的环境中让重要的内脏保持温暖, 这样一来流向四肢的血量就会大大减少。

第三步, 辨析选项。

A 项: 无关选项。 指出肝气不畅导致手脚冰凉, 但没有指出女性更容易手脚冰

凉, 无法加强。

B 项: 无关选项。 指出应该重视手脚冰凉的症状, 与论点无关, 无法加强。
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C 项: 建立联系。 在论点女性与论据对温度变化的感觉之间建立联系, 可以加强。

D 项: 无关选项。 指出如何判定是否属于虚寒体质, 与论点无关, 无法加强。

因此, 选择 C 选项。

2. 【答案】 A

【解析】 第一步, 确定题型。

根据提问方式中的 “支持”, 确定为加强论证。

第二步, 找论点和论据。

论点: 我们可以拿恐龙足迹来推断: 这个地方生活的恐龙曾做过什么。

论据: 恐龙时代的地层里面出现了恐龙足迹。

第三步, 辨析选项。

A 项: 建立联系。 该项建立了论据 “恐龙足迹” 和论点 “恐龙做过什么” 之间的

联系, 具有加强作用。

B 项: 无关选项。 该项说的是研究恐龙足迹的人多少的问题, 论题不一致, 不具

有加强作用。

C 项: 无关选项。 该项说的是恐龙骨骼的问题, 论题不一致, 不具有加强作用。

D 项: 无关选项。 该项只提及了恐龙足迹的走向问题, 论题不一致, 不具有加强作用。

因此, 选择 A 选项。

3. 【答案】 A

【解析】 第一步, 确定题型。

根据提问方式中的 “削弱”, 确定为削弱论证。

第二步, 找论点和论据。

论点: 光敏反应的患者不适合做热玛吉。

论据: 热玛吉是近年来非常流行的医美技术, 它使用射频电流刺激人体组织中的

带电粒子发生剧烈的振荡摩擦, 产生热能, 作用于真皮胶原。 光敏患者接触到能量较

高的中波紫外线, 会催生活性氧, 引起继发性光敏反应

第三步, 辨析选项。

A 项: 切断联系。 该项指出热玛吉和光敏反应的过敏原并不相同, 切断了论点和

论据的联系, 可以削弱。
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B 项: 无关选项。 该项指出在光敏发作期间不适合做热玛吉, 但是并没有说光敏

患者是否可以做, 属于无关项。

C 项: 无关选项。 该项指出光子嫩肤项目不适合光敏患者, 与题干论点无关, 属

于无关项。

D 项: 无关选项。 该项指出中波紫外线对皮肤的伤害, 以及如何减少紫外线的照

射, 与题干论题无关, 属于无关项。

因此, 选择 A 选项。

4. 【答案】 C

【解析】 第一步, 确定题型。

根据提问方式中的 “质疑”, 确定为削弱论证。

第二步, 找论点和论据。

论点: 接触进口冷链食品存在感染病毒的风险。

论据: 即使对进口冷链食品外包装进行消毒, 接触后核酸检测仍会呈现阳性。

第三步, 辨析选项。

A 项: 无关选项。 说明目前的感染风险来自外包装, 但接触了外包装是否会让人

感染病毒并不明确, 无法削弱。

B 项: 无关选项。 说明很多接触对外贸易运输的员工未被感染, 但不明确他们是

否接触的都是冷链, 且无法说明接触冷链食品是否存在感染风险, 无法削弱。

C 项: 切断联系。 说明接触外包装后核酸检测阳性的原因是病毒核酸存在, 但病

毒已经被灭活, 失去了感染风险, 可以削弱。

D 项: 无关选项。 说明居民如何防控, 与论点话题不一致, 无法削弱。

因此, 选择 C 选项。
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